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Instrucciones:  

a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 
b) La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 

- La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 
- 2 cuestiones teóricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrá una puntuación máxima de 1,5 

puntos. 
- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendrá una puntuación máxima de 2 puntos. 
- 8 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y sólo una correcta, con un valor total de 2,4 puntos. 

Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restará 0,1 puntos; el 
hecho de no contestar no puntuará. 

- 2 preguntas de respuesta directa, con un valor total de 0,6 puntos. Cada respuesta correcta se calificará 
con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta o no contestada no puntuará. 

CUESTIONES TEÓRICAS A DESARROLLAR 

1. ¿Qué es el fondo de maniobra? Describa las dos formas en las que podemos calcularlo. Explique cuál 
debe ser su signo y por qué. 
2. Clases de costes. Explique cada uno de ellos y ponga un ejemplo. 

PROBLEMAS 

PROBLEMA 1. Una asesoría de empresas presenta la siguiente información, con fecha 31 de diciembre: 

 La empresa se creó hace 4 años.  

 Las aplicaciones  informáticas, cuyo coste  fue 6.000 euros, se vienen amortizando de forma 
lineal en 5 años; las construcciones, cuyo coste fue 200.000 euros, en 25 años; el mobiliario, 
cuyo coste fue 30.000 euros, en 10 años; y los equipos para procesamiento de información, 
cuyo coste fue 18.000 euros, en 5 años. 

 Capital: 75.000 euros; Clientes: 26.000 euros; Deudas a largo plazo: 80.000 euros; Bancos e 
instituciones de crédito c/c vista: 22.000 euros; Reservas: 19.000 euros; Deudas a corto plazo: 
21.500 euros; Material de oficina: ¿X? euros; Resultado del ejercicio: ¿Y? euros. 

Obtenga el Balance de la empresa, ordenado en masas y submasas patrimoniales, determinando la 
cuantía de Material de oficina y de Resultado del ejercicio, sabiendo que el patrimonio neto es 139.800 
euros y el fondo de maniobra es 29.000 euros.  

PROBLEMA 2. Una empresa ha vendido 5.000 unidades de producto a un precio de 30 euros cada 
unidad. Para su fabricación ha tenido que desembolsar 40.000 euros de materia prima, 35.000 euros 
de gastos de mano de obra y 10.000 euros de gastos generales de fabricación. El activo total de  la 
empresa tiene un valor de 700.000 euros, supone unos gastos de amortización anual de 15.000 €. El 
pasivo de la empresa, que devenga intereses al 2,75 % anual, está valorado en 500.000 euros. Sabiendo 
que el impuesto sobre sociedades es el 25%, determinar: 

a) Rentabilidad económica. 
b) Rentabilidad financiera. 
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CUESTIONES TIPO TEST 
1.  La búsqueda de un nuevo mercado para un nuevo producto es una estrategia de:  

a) Diversificación. 
b) Expansión. 
c) Mantenimiento. 

2.  La rama del análisis contable que analiza la capacidad de la empresa para hacer frente a sus 
obligaciones de pago es el:  
a) Análisis patrimonial. 
b) Análisis financiero. 
c) Análisis económico. 

3.  El  conjunto  de  características  internas  que  la  empresa  desarrolla  para  obtener  una  posición 
superior respecto a la competencia se denomina: 
a) Cadena de valor. 
b) Ventaja competitiva. 
c) Valor añadido. 

4.  El dividendo es: 
a) La parte del capital que tiene cada socio. 
b) El valor de la acción en la Bolsa. 
c) La parte del beneficio distribuible que corresponde a cada acción. 

5.  La cesión del derecho de cobro sobre los clientes con el fin de obtener liquidez, se denomina: 
a) Factoring. 
b) Leasing. 
c) Renting. 

6.  La productividad es una medida de: 
a) Eficiencia. 
b) Eficacia. 
c) Rentabilidad. 

7.  No es una actividad propia del merchandising: 
a) El uso de carteles en el punto de venta. 
b) La colocación estratégica del producto en un local determinado. 
c) Un anuncio de radio. 

8.  La TIR es: 
a) La rentabilidad relativa neta de una inversión. 
b) El beneficio generado por una inversión y valorado en el tiempo presente. 
c) El tiempo interno de rendimiento de una inversión. 

 

CUESTIONES TEÓRICAS DE RESPUESTA DIRECTA 

1.  Una  empresa  con  filiales  de  fabricación  y  distribución  en  distintos  países  se 
denomina………………………………  
2. La parte alícuota de un empréstito se denomina ……………………………    


